Cari soci, inizia un nuovo anno con le iniziative organizzate dal circolo per l’anno 2012/2013, in occasione della cena di beneficenza del progetto “insieme si può” organizzato da Domenica e Stefania, sabato 20 ottobre alle ore 19.30 al circolo Gino Baragli, il presidente e il consiglio hanno il piacere di darvi il saluto e l’augurio di continuare insieme con la partecipazione e l’entusiasmo alle iniziative proposte.

INSIEME SI PUÒ 

Cena Buffet  Sabato 20 ottobre 2012 ore  19.30

Circolo Gino Baragli - Firenze  Via Cocchi 17

Insieme si può… arrivare sempre con entusiasmo ai nostri incontri e continuare  a sostenere i nostri progetti nati in africa con l’adozione collettiva della piccola Mouli nella missione delle sorelle della consolata nel villaggio di Azovè – Benin, e del  sostegno della scuola di Massaua , in Perù il sostegno di intervento chirurgico di bambini e bambine  con  varie patologie congenite in collaborazione con la Caritas di Lima e l’associazione N.A.A.A onlus.

Come è nel nostro stile si rinnova la  condivisione e partecipazione  di ognuno portando qualcosa per imbandire la nostra tavola con i colori e i profumi preparati con allegria.

In occasione della serata  ci sarà l’apertura delle attività del Circolo Gino Baragli e saluto ai soci del presidente.

Vi aspettiamo e vi salutiamo con i versi dello scrittore Sergio Barbarèn.

Sognate, miei cari amici!

Credete al potere dei sogni, al potere dell'amore.

Non scordate mai che il potere dell'amore può risolvere ogni conflitto, accorciare ogni distanza, risplendere attraverso i muri di cristallo.
Non dimenticatelo mai.

Dal libro “il guardiano del faro”

Info: Segreteria  Circolo  Gino Baragli 055 58 38 59

         Segreteria fonomatica U.I.C.I. Sezione di Firenze   055 74 76 165

 . 

