Discorso degli studenti, rivolto alla giuria del premio, per   presentare la "bussola parlante"

Istituto Leonardo Da Vinci di  Firenze

Allievo Pietro Lisci

Buongiorno a tutti!

Mi chiamo Pietro Lisci e sono un allievo della 5^  "tecnici delle industrie meccaniche" dell'IPSIA "L. Da Vinci" di Firenze.

Il progetto che è stato sviluppato e realizzato nella nostra scuola durante gli ultimi tre anni scolastici è stato chiamato "Bussola parlante".

L'idea è nata dopo un corso teorico-pratico svolto da docenti della Lega Navale Italiana rivolto ai giovani sordomuti, non vedenti e down.

Durante il corso i non vedenti hanno imparato a governare una barca a vela "sentendo" il vento sulla pelle, ma non sono stati in grado di seguire una rotta per raggiungere una meta definita non potendo "vedere" la bussola tradizionale. Anche con la bussola "tattile" da loro utilizzata invece presentava diversi inconvenienti in fase di lettura tra i quali la precisione poiché con la sola azione delle dita era possibile spostare involontariamente l'ago dalla posizione di riferimento Nord.

Da qui l'idea di una bussola sonora in grado di supportare un non vedente al timone di una imbarcazione.

Nel 2009 il Vice-Presidente della Lega Navale Italiana, sig. Angelo Simontacchi, e il Presidente dell'Unione Italiana Ciechi, prof. Antonio Quatraro, hanno richiesto al nostro Istituto uno strumento in grado di orientare le persone non vedenti o ipovedenti.

Noi allievi, quindi, abbiamo partecipato a vari incontri con i ragazzi non vedenti e ipovedenti dell'IPSIA "A. Nicolodi" di Firenze. Abbiamo, inoltre, frequentato un corso teorico-pratico di barca a vela. Grazie al corso ed agli incontri con gli allievi del Nicolodi ci siamo fatti un'idea di quello che dovevamo realizzare.

Il progetto è stato sviluppato in sinergia con varie specializzazioni del nostro Istituto e dell'Istituto Nicolodi. 

Ora cedo la parola al mio compagno  di elettronica che vi illustrerà come si è sviluppato il progetto all'interno delle varie specializzazioni.

Allievo Samuele Gazzi

Buongiorno a tutti!

Mi chiamo Samuele Gazzi, faccio parte della quinta "tecnico delle industrie elettroniche" e come il mio compagno vengo dalla scuola Leonardo da Vinci di Firenze.

Inizialmente il progetto prevedeva la realizzazione di una bussola elettronica capace di fornire all'utente, tramite sintesi vocale, informazioni relative alla direzione della barca.

Le varie specializzazioni si sono così suddivise il lavoro:

Noi elettronici abbiamo creato sia un hardware che un software in grado di soddisfare le esigenze di progetto.

Successivamente è stato necessario realizzare uno strumento di misura con caratteristiche utili a permettere di verificare l'efficacia della nostra bussola.

Per questo motivo i ragazzi della specializzazione "carrozzeria" hanno realizzato un modellino di barca a vela, Luna Rossa in scala 1:14 in vetro resina.

I circuiti che comandano i servo-motori dell'albero, del timone e del movimento di rollio del modellino, sono stati realizzati ancora una volta da noi allievi di elettronica.

La specializzazione di meccanica ha invece provveduto alla realizzazione del supporto del simulatore nautico.

Mentre gli allievi del Nicolodi hanno avuto il compito di verificare l'affidabilità e la funzionalità della bussola. 

Ogni specializzazione ha saputo organizzare il proprio operato in funzione transdisciplinare, mettendo in pratica le nozioni apprese nella nostra scuola.

Oggi siamo particolarmente felici di aver dato il nostro importante contributo alle persone diversamente abili che potranno finalmente raggiungere una maggiore autonomia in mare. 

"per qualche secondo si vedrà, nel filmato, due barche che corrono veloci".

