WIND
Trasparenza Tariffaria
La tariffa applicata è di 19,95€ ogni 4 settimane il primo anno, 24,95€ dal secondo. A titolo informativo se la tariffa fosse applicata ogni 30 giorni il prezzo sarebbe di 21,38€ il primo anno, 26,73€ dal secondo.

Il dettaglio che fa la differenza: ADSL Vera per farti navigare veloce e senza limiti. E in più telefonate verso tutti a 0 cent al minuto!
Il nuovo servizio ADSL Vera ottimizza la tua linea potenziando al massimo la velocità che può supportare in modo da darti la migliore qualità di navigazione possibile. Cosa vuol dire? Giochi online più veloce che mai, scarichi musica e film in pochi secondi, invii documenti e contenuti in un batter d’occhio. Il Modem Wi-Fi è incluso e le chiamate verso tutti i numeri fissi e mobili in Italia  e verso i telefoni fissi in Europa, USA e Canada sono a 0 cent/minuto.

Attiva la tua Absolute ADSL nel modo più semplice.
Attivare l’ADSL Vera è semplicissimo: verifica la copertura del servizio all’indirizzo in cui abiti o lavori e completa tutto il processo online, bastano pochi minuti.
LE OFFERTE SI RINNOVANO OGNI 4 SETTIMANE.
Il conto telefonico sarà emesso ogni 8 settimane. La durata annuale della promozione coincide con i 13 rinnovi.
	Abbonamento
	In promozione a 19,95 euro per un anno in esclusiva da Web!
Dal 2° anno l'offerta costerà 24,95 euro.

	Contributo di attivazione
	In promo GRATIS se ti abboni da Web!

	Chiamate
	Inclusi 60 minuti di chiamate verso fissi e Mobili Nazionali.
Superati i minuti inclusi e verso i numeri Fissi di Europa Occidentale*, Usa e Canada 0 cent/min,
18,15 cent. di addebito alla risposta.
Per tutte le altre direttrici Internazionali vedi i dettagli per singola area.

	Dettaglio Chiamate
	Gratuito da area Clienti e App My Wind, al costo di 60 cent a invio se allegato al conto telefonico.

	ADSL
	Illimitata, con velocità fino a 20 Mega in download e 1 Mega in upload.

	Modem Wi-Fi
	Modem Next Generation Incluso fornito in vendita abbinata, che prevede 30 rate a 0 euro e una rata finale di 50 euro.
Potrai scegliere di farti spedire gratuitamente il modem direttamente a casa oppure ritirarlo presso un nostro punto Vendita Wind.
 



In caso di Nuova Linea Telefonica, Absolute è disponibile solo per chi sceglie un metodo di pagamento automatico (Carta di Credito o Addebito su Conto Corrente)

*Con l’indicazione di Europa Occidentale, si intendono tutte le chiamate verso i fissi di Andorra, Austria, Belgio, Danimarca, Finlandia, Germania, Francia, Grecia, Irlanda, Lussemburgo, Monaco, Olanda, Norvegia, Portogallo, Spagna, Svezia, Svizzera, Regno Unito.
Trasparenza Tariffaria
La tariffa applicata è di 24,95€ ogni 4 settimane. A titolo informativo se la tariffa fosse applicata ogni 30 giorni il prezzo sarebbe di 26,73€.

Il dettaglio che fa la differenza: ADSL Vera per farti navigare veloce e senza limiti. E in più telefonate verso tutti Illimitate!
Il nuovo servizio ADSL Vera ottimizza la tua linea potenziando al massimo la velocità che può supportare in modo da darti la migliore qualità di navigazione possibile. Cosa vuol dire? Giochi online più veloce che mai, scarichi musica e film in pochi secondi, invii documenti e contenuti in un batter d’occhio. Il Modem Wi-Fi è gratis e le chiamate verso tutti i numeri fissi e mobili in Italia e verso i telefoni fissi in Europa, USA e Canada sono a 0 cent/minuto.

Attiva la tua All Inclusive Unlimited nel modo più semplice.
Attivare l’ADSL Vera è semplicissimo: verifica la copertura del servizio all’indirizzo in cui abiti o lavori e completa tutto il processo online, bastano pochi minuti.
LE OFFERTE SI RINNOVANO OGNI 4 SETTIMANE.
Il conto telefonico sarà emesso ogni 8 settimane.


· Abbonamento: 55,40 euro. In promozione a 24,95 euro in esclusiva Web.
· Attivazione: In promo gratis se ti abboni da Web.
· Chiamate: IILLIMITATE verso Fissi e Mobili Nazionali e verso i numeri Fissi di Europa Occidentale*, Usa e Canada. Per tutte le altre direttrici internazionali vedi i dettagli per singola area.
· Dettaglio Chiamate: Gratuito da area Clienti e App MyWind, al costo di 60 cent. a invio se allegato al conto telefonico.
· ADSL: Illimitata, con velocità fino a 20 Mega in download e 1 Mega in upload.
· Modem Wi-Fi:  Modem Next Generation Incluso fornito in vendita abbinata, che prevede 30 rate a 0 euro e una rata finale di 50 euro.
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