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PROGETTO DI AVVICINAMENTO AL CAVALLO 
REFERENTE DEL PROGETTO

Associazione Pegaso Onlus
· Associazione di riabilitazione equestre come strumento di recupero psichico e motorio
· www.pegaso-onlus.it
· Global Rehabilitation Method with Horse MRGC®

Referente: Raffaella Bacci, terapista ANIRE

· Istruttore FISE
· Istruttore Pony FISE
Contatti:

Cellulare Raffaella (terapista CNRANIRE): 3404765752
Cellulare Monica (terapista CNRANIRE, psicologa psicoterapeuta): 3470655566

cocorita72@hotmail.com
(Raffaella Bacci)
monicatorsellini@yahoo.it
(dr.ssa Monica Torsellini)
DESCRIZIONE SINTETICA DEL PROGETTO

Motivazioni del progetto:

L’avvicinamento al cavallo risponde al bisogno di contatto con il mondo animale, nella sua funzione socializzante, riabilitativa ed affettiva. Il progetto vuole offrire un’esperienza di imprinting di contatto con grandi animali, in particolare i cavalli, come soggetto relazionale altro che offre anche vie comunicative diverse e che promuova una modalità relazionale veicolata da un linguaggio corporeo ed emotivo.
Il progetto è rivolto a persone ipovedenti e/o non vedenti che possono impiegare il tempo antimeridiano in un’attività nuova di forte impatto emotivo-relazionale e di alto valore riabilitativo. L’attività può poi ampliarsi in una frequentazione di sedute specifiche in cui la persona apprende a guidare il cavallo come vuole, accrescendo la propria autostima e la propria consapevolezza, fino a partecipare a gare e competizioni.
DETTAGLIO DEL PROGETTO

Obiettivi Generali:

Il progetto propone la realizzazione di uno spazio di lavoro di 50 minuti, in cui un piccolo gruppo omogeneo viene guidato nell’avvicinamento al cavallo, nella cura, ed in tutto ciò che sia afferibile all’ippoterapia e all’equitazione. Gli incontri possono avvenire una o più mattine alla settimana.
Il referente di questo progetto dunque:

· progetterà gli incontri; 
· parteciperà ad incontri di monitoraggio, supervisione e follow up del percorso di avvicinamento al cavallo;
· monitorerà gli incontri e l’andamento generale del progetto;

· progetterà e seguirà ogni incontro con l’attenzione alla specificità di ogni individuo, alla sua relazione con il cavallo e alle esigenze individuali;

Attuazione del progetto:

Si propone lo svolgimento del progetto in due fasi. 
Nella prima si propone di pubblicizzare il servizio e di conseguenza la possibilità di usufruire degli incontri di avvicinamento al cavallo tenuti dalle terapiste dell’associazione Pegaso Onlus. Dovrà inoltre esser reso fruibile tutto il materiale cartaceo di Consenso Informato e di documentazione necessario per la frequenza agli incontri presso il Centro Ippico La Baita. 
La seconda fase dell’intervento prevede l’inizio del percorso di avvicinamento al cavallo. Tale percorso non ha natura rigida; è prevista la costituzione di pacchetti di incontri che coprano circa tre mesi (10 incontri), rinnovabili. Ogni incontro prevede una durata di circa cinquanta minuti, all’interno del Centro Ippico La Baita.

Gli incontri si terranno in orario antimeridiano, secondo le disponibilità dell’utenza. 
Metodologia di intervento e strumenti:

Le terapiste della Pegaso Onlus utilizzeranno per il percorso le competenze, le modalità, le tecniche e le epistemologie proposte dal CENTRO NAZIONALE RICERCA ASSISTENZA E FORMAZIONE ANIRE ONLUS. Le terapiste utilizzeranno le competenze maturate in anni di lavoro di riabilitazione equestre e ippoterapia.
Informazioni conclusive:

Il progetto richiede una costante collaborazione con gli utenti ai fini di individuare le eventuali criticità e i punti di forza individuali e del piccolo gruppo e di costruire insieme, attraverso le diverse professionalità, un intervento efficace e funzionale che possa potenziare le capacità individuali, appassionare e portare benessere e una più piena e funzionale consapevolezza di sé.
Gli incontri saranno condotti dalla dr.ssa Monica Torsellini e da Raffaella Bacci (Associazione Pegaso Onlus), terapiste Anire. 
RISULTATI ATTESI

di processo:

· Costituzione di un percorso degli incontri, funzionale, efficace e continuativo
· Collaborazione attiva e costruttiva con l’UIC
· Per l’utenza, presa di contatto con la propria corporeità

· Avvicinamento progressivo al cavallo in una relazione emotiva nutriente

· Apprendimento dei primi rudimenti di equitazione
di esito:
· Appassionamento all’attività equestre
· Miglioramento di aspetti emotivo-relazionali, di contatto, di propriocezione e riconoscimento corporeo, di aspetti emotivi e di autostima
· Valutazione della soddisfazione del target coinvolto
Risorse NECESSARIE

Risorse strutturali ed economiche:

Il progetto verrà attuato presso il centro Ippico La Baita (le Piagge), che offre spazi idonei sia all’aperto che al coperto per la continuità del progetto anche in caso di giornate di maltempo. 

Si richiede la costituzione di gruppi di minimo 3 e massimo 6 persone.
Il costo del pacchetto minimo di 10 incontri è di 150,00 euro (costo particolare riservato a persone associate alla UIC).
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Raffaella Bacci
