RICERCA PARTECIPANTI PER IL CORSO DI FORMAZIONE DI ERASMUS+ “DREAM IT DO IT” BERLINO 28 SETTEMBRE-6 OTTOBRE 2018
La “Deutscher Blinden- und Sehbehindertenverband (DBSV), associazione di supporto e tutela della disabilità visiva con sede a Berlino organizza nell’ambito del programma europeo ERASMUS+ un corso di formazione che si terrà, appunto a Berlino dal 28 settembre al 6 ottobre 2018.

Il corso di formazione è gratuito, mentre per le spese relative al viaggio sarà possibile ottenere un contributo massimo di € 275,00, previa presentazione di tutti i documenti di viaggio ((biglietti aerei con l’indicazione dell’importo pagato, fatture per l’acquisto dei titoli di viaggio, carte di imbarco, ecc.). 

Il corso di formazione si rivolge a giovani di età compresa tra 18 e 30 anni (18 anni compiuti al momento della presentazione della domanda e 31 anni non compiuti).

Il corso, il cui obiettivo principale è quello di formare i giovani alla creazione e realizzazione di un progetto finanziabile con il programma ERASMUS+, mira a:

· Fornire gli strumenti necessari alla conoscenza del programma;

· Fornire un supporto pratico per la realizzazione di un progetto, in particolare nel processo di applicazione e ricerca fondi;

· Fornire indicazioni relative ad una efficace comunicazione e disseminazione dei risultati del progetto;

· Fornire supporto in relazione alla comunicazione tra partner di progetto;

· Fornire supporto per gli aspetti pratici compresi alloggio e accoglienza dei partecipanti del progetto da realizzare. 

Ulteriori workshop potranno essere sviluppati grazie al contributo degli esperti che guideranno il gruppo di partecipanti.
Tutto il corso di formazione avrà un approccio concreto ed è anche previsto un follow-up per seguire i progressi di coloro che, al ritorno, vorranno provare a mettere in pratica la propria idea progettuale trasformandola, appunto, in una iniziativa effettivamente da realizzare.
Trattandosi di un progetto finanziato nell’ambito di un programma europeo che ha tra i suoi valori anche quello della promozione dell’interculturalità, questa esperienza consentirà di vivere a stretto contatto con giovani con disabilità visiva provenienti da Francia, Belgio, Germania, Romania,  Finlandia, Islanda e Georgia.

Tutte le attività verranno condotte con tecniche e metodologie di tipo non formale. Saranno quindi incentivati lo spirito di iniziativa e la partecipazione attiva dei giovani che prenderanno parte all’iniziativa. 

E’ un’ottima occasione per approfondire la conoscenza di un programma europeo che si rivolge ai giovani e che consente di realizzare iniziative di importante impatto. Inoltre, è un’ottima occasione per confrontarsi con giovani che vivono in altri Paesi e che hanno una disabilità, per conoscere le loro condizioni di vita e scoprire, anche divertendosi, aspetti di culture diverse.

Si ricercano in totale numero 3 partecipanti con disabilità visiva.

Si precisa che il gruppo partirà dall’Italia senza accompagnatore, ma che una volta in loco potrà avvalersi del supporto di volontari locali. Si richiede pertanto una buona autonomia di base (gestione della propria persona nelle azioni della vita quotidiana) e spirito per mettersi in gioco e voler chiedere eventuale supporto a nuove persone che non si conoscono.

Dato che durante il corso di formazione i partecipanti verranno inseriti in gruppi per lavorare ad idee progettuali, si richiede di inviare una breve descrizione di una propria idea da eventualmente realizzare, compilando il modulo allegato in inglese.

Per poter partecipare al progetto (che si svolgerà interamente in lingua inglese), è necessaria una buona conoscenza della lingua tale da consentire una piena e fruttuosa partecipazione allo stesso (livello atteso almeno b1 per lo scritto e b1+ per il parlato).

Non è necessario fornire una certificazione, tuttavia, per coloro che dovessero possederne una,  si consiglia di allegarla alla richiesta di partecipazione. 
MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE

A coloro che intendono partecipare è richiesto di compilare due documenti allegati a questo comunicato:

- una descrizione dell’idea progettuale, da compilare in inglese;

- una presentazione delle proprie motivazioni, rispondendo a tutte le domande presenti nel documento, da compilare sempre in inglese.

I moduli dovranno essere inviati, in un’unica e-mail (pena la non valutabilità della candidatura) all’indirizzo e-mail info@viewsitalia.com entro e non oltre domenica 29 luglio 2018.

La commissione giudicatrice valuterà:

· La motivazione;

· L’eventuale precedente esperienza nell’ambito di progetti ERASMUS+, sia in qualità di partecipante, sia in qualità di eventuale supporto all’organizzazione;

· La realizzabilità dell’idea progettuale presentata nell’ambito del programma europeo Erasmus+;

· Il livello di inglese

Se fosse necessario un approfondimento si potrebbe anche richiedere un breve colloquio telefonico o skype.

Si precisa che non è indispensabile avere una conoscenza pregressa del programma.

I risultati delle selezioni saranno comunicati a tutti coloro che hanno presentato la propria candidatura, entro e non oltre il giorno 5 agosto 2018.

Certi che questa esperienza possa rappresentare un’ottima opportunità di crescita personale, attendiamo le vostre candidature. 

Per qualsiasi informazione potete contattare

Giulia Pagoni all’indirizzo e-mail giulia.pagoni@gmail.com o via whats app al numero 3384714660

Il gruppo VIEWS ITALIA – UICI Firenze

