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REGOLAMENTO SETTIMANA ALLA SCOPERTA DEL TERRITORIO
Il presente regolamento si considera come parte integrante del progetto estivo e se ne presume la piena conoscenza e l’accettazione da parte di tutti i partecipanti; esso deve per tanto essere seguito nella sua interezza e senza deroghe, per consentire un positivo e sicuro svolgimento dell’iniziativa e nel rispetto del Comitato organizzatore e di tutti i partecipanti.

Partecipanti: 
Saranno ammessi a partecipare al soggiorno estivo a Rimini un numero massimo di 40 persone ipovedenti o non vedenti che potranno essere soli od accompagnati da amici e famigliari; per i minorenni è necessario un adulto accompagnatore che se ne assuma la piena responsabilità.

Le persone che verranno sole devono possedere un buon livello di autonomia ed essere indipendenti nella gestione della propria persona e negli spostamenti all’interno dell’hotel e tra l’hotel e la spiaggia adiacente.

Non è richiesta una specifica mobilità per le uscite e spostamenti che verranno fatti in gruppo, poiché gli stessi saranno pianificati e gestiti dal Comitato organizzatore; si precisa però che non saranno previste particolari attività per la sera e ogni partecipante sarà libero di scegliere come trascorrere il proprio tempo organizzandosi eventualmente con altri partecipanti per pianificare uscite in gruppo e raggiungere i numerosi locali della zona.

I partecipanti sono tenuti a comunicare al Comitato organizzatore eventuali altre difficoltà o necessità particolari (quali ad esempio ulteriori minorazioni o specifiche cure mediche e farmacologiche) per le quali può essere necessario un maggiore supporto compilando l’apposita sezione del modulo di partecipazione al fine di evitare l’insorgere di spiacevoli problemi.

Si ricorda che l’iniziativa in oggetto è nata come settimana di aggregazione tra giovani e meno giovani a titolo ricreativo e non anche come campo estivo per l’apprendimento di particolari abilità o tecniche di autonomia e mobilità; durante la settimana non saranno pertanto proposti corsi finalizzati a tale scopo.

Accompagnatori:
Ogni ragazzo può partecipare alla settimana accompagnato da una o più persone di fiducia, amici o familiari, ed è responsabile del pagamento della relativa quota.

Chi necessitasse di un accompagnatore ad personam ma ne fosse sprovvisto, può richiederne uno al Comitato organizzatore che cercherà di fornirglielo ed è egualmente responsabile del pagamento della quota relativa.

Tutti gli altri partecipanti potranno usufruire di un accompagnatore messo a disposizione dal Comitato Organizzatore, tenendo conto che questa persona sarà presente in loco per tutta la durata del soggiorno e che comunque non potrà in nessun caso essere utilizzato per esigenze particolari dei singoli partecipanti salvo comprovati casi di necessità; 

Domande di partecipazione:
Le domande di partecipazione devono essere inviate entro e non oltre il termine indicato nel modulo complete di tutta la documentazione richiesta e saranno esaminate e valutate dal Comitato organizzatore che si riserva la possibilità di escludere quelle incomplete o che eccedono il numero massimo di 40 partecipanti; il Comitato organizzatore si riserva inoltre la facoltà di contattare gli interessati una volta ricevute le domande di partecipazione al fine di verificare l’effettiva presa visione della documentazione completa relativa all’iniziativa.

Il modulo di adesione, documento principale della domanda di partecipazione, deve essere compilato in ogni sua parte ed inviato come documento Word via mail all’indirizzo coordinatoregiovani@uiciemiliaromagna.it ; lo stesso, unitamente alla copia della ricevuta della caparra, deve poi essere stampato, firmato in originale ed inviato sempre via mail all’indirizzo sopra indicato come file immagine (quindi dopo opportuna scansione), oppure spedito via Fax al numero 0523/33 76 77.

Al fine di determinare la priorità delle  domande e conseguentemente la possibilità di partecipare al soggiorno e alle attività proposte, farà fede la data di ricezione della documentazione completa.

Oltre alla data di ricezione delle domande, avranno priorità quelle dei residenti in Emilia-Romagna. 

Attività proposte:
Tutti gli interessati all’iniziativa sono tenuti ad indicare nel modulo di partecipazione come intendono trascorrere la settimana, se fare solo il soggiorno o provare l’esperienza delle visite guidate e delle escursioni culturali. Tutti i partecipanti sono responsabili di comunicare tempestivamente al Comitato organizzatore eventuali modifiche o rinunce.
Attività complementari:
Ulteriori iniziative ed attività varie, potranno essere organizzate e proposte ai partecipanti prima dello svolgimento del soggiorno mediante idonea comunicazione o direttamente in loco.

Il Comitato organizzatore si farà carico della totale gestione di tutte le iniziative e sarà responsabile degli accompagnamenti e della sicurezza dell’intero gruppo.

Il ritrovo per la partenza sarà sempre la hall dell’hotel e l’orario verrà comunicato di volta in volta a tutti i partecipanti dal Comitato organizzatore.

Quota di partecipazione:
Tutti i partecipanti sono responsabili del pagamento della propria quota e di quella dell’eventuale accompagnatore.

Ogni partecipante deve versare la somma di Euro 150,00 a titolo di caparra direttamente all’hotel al momento dell’iscrizione nei termini e con le modalità indicate nel modulo di partecipazione.

Chi intende usufruire di un accompagnatore personale, sia questo un familiare o un volontario messo a disposizione dal Comitato organizzatore, è tenuto a versare anche la relativa caparra.

Il saldo di tutte le quote sarà versato direttamente in hotel durante o al termine del soggiorno col metodo di pagamento preferito; sono accettati tutti i mezzi di pagamento. 

La tariffa giornaliera può essere soggetta a riduzioni o supplementi per l’aggiunta del 3° o 4° letto, culla, lettino, camera singola o suite. 

In caso di soggiorni inferiori alle 6 notti sarà applicato un supplemento di Euro 6,00 sulla tariffa giornaliera, in caso di prolungamento del periodo saranno invece praticate tariffe scontate.

Servizi compresi nella quota:
La tariffa giornaliera, di Euro 68,00, comprende il soggiorno presso l’hotel Imperial Beach di Rivabella per un periodo di 7 notti dal 23 al 30 giugno 2018 con trattamento di pensione completa all inclusive. 

Nella quota sono inclusi sistemazione in camera doppia o tripla con balcone, parcheggio privato ad esaurimento, internet point, minerali, soft drink, vino locale e caffè ai pasti, 1 ombrellone per camera e 1 lettino per ogni pax in spiaggia (solo quote intere).

Orari e note per la sala ristorante:
L’orario per la colazione è libero dalle ore 7.30 alle ore 10.00, l’orario per il pranzo e per la cena è invece fissato per tutto il gruppo alle ore 13.00 e alle ore 20.00, questo al fine di agevolare il servizio e consentire una rapida e semplice sistemazione a sedere.

In sala da pranzo, una volta scelti, i posti sono da ritenersi fissi e non possono quindi essere modificati durante la settimana.

La colazione viene servita direttamente al tavolo limitatamente alle bevande calde, tutto il resto può essere comodamente preso al buffet o, se necessario,  richiesto ai camerieri.

Le portate dei pasti principali verranno servite direttamente al tavolo; gli antipasti sono solitamente disponibili al buffet ma può essere richiesto che siano anch’essi serviti al tavolo.

Cani guida:
I possessori di cane guida possono partecipare alla settimana estiva accompagnati dal loro “amico a 4 zampe”.

I cani guida possono accedere a tutte le parti comuni dell’hotel e alla spiaggia.

I cani guida possono essere lasciati in stanza previo accordo col personale addetto alle pulizie.

È fatto obbligo ai possessori di cane guida di mantenere il proprio animale pulito e curato e di non lasciarlo libero o legato nelle zone comuni sia all’interno che all’esterno dell’hotel.

I possessori di cane guida sono inoltre responsabili del comportamento del proprio animale e rispondono in prima persona per qualsiasi danno o fastidio esso possa causare.

Per informazioni:
Franchi Roberto

Coordinatore Comitato Regionale Giovani Emilia-Romagna

Referente per il Comitato organizzatore

e-mail: coordinatoregiovani@uiciemiliaromagna.it 

cell: 349 42 19 113

fax: 0523 33 76 77 
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