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 Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti

 ETS-APS
Presidenza Nazionale


Protocollo:10982 del 29/08/2018 
COMUNICATO N. 121
Questo comunicato è  presente in forma digitale sul Sito Internet: http://www.uiciechi.it/documentazione/circolari/main_circ.asp
OGGETTO : Importante riconoscimento a due atleti non vedenti
Riceviamo e diffondiamo:
******
“Palermo 28/08/2018

 

 
E’ con vero piacere che condividiamo con tutti voi i  prestigiosi riconoscimenti  assegnati ai nostri atleti non vedenti,  Giovanni Ciprì, affermato giocatore di Torball, e Giovanni Maria Vaccaro, praticante della disciplina del tiro con l’arco, a  testimonianza  della loro dedizione e del loro impegno per la diffusione della pratica sportiva tra le persone con disabilità. 

 


Il nostro arciere, Giovanni Maria Vaccaro (Dyamond Archery Palermo) componente della  Nazionale Para-Archery ha affrontato  i Campionati Europei Para-Archery di Pilsen, in Repubblica Ceca e ha conquistato anche questa volta un prestigioso riconoscimento, la medaglia d argento.



Al nostro atleta nonché dirigente sportivo, Giovanni Ciprì, a cui,  in qualità di dirigente regionale della FISPIC ( Federazione Italiana Sport per Ipovedenti e Ciechi), è stata conferita, dal Presidente del Comitato Italiano  Paralimpico,   la stella di bronzo, al merito sportivo , per il notevole contributo allo sport e alla diffusione dell’attività.


Ne siamo fieri e, certi di interpretare i sentimenti di tutti, dirigenti, collaboratori e soci di questa sezione territoriale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti, manifestiamo il più vivo compiacimento con l’augurio che entrambi possano raggiungere ulteriori traguardi nello sport, sia come atleti sia come dirigenti.

 

Il Presidente

Avv. Tommaso Di Gesaro


******

Cordialità.

Mario Barbuto-Presidente Nazionale
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