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                                             Programma gennaio 2019
  Il circolo Gino Baragli è un centro culturale e ricreativo di non vedenti e ipo vedenti     dell’unione italiana ciechi,  rappresenta  un luogo di incontro tra le diversità e l’esperienza umana, la creatività e la cultura, lo sport e la voglia di stare insieme. 
                   “arricchiamoci delle nostre reciproche differenze “. Paul Valèry” 

Sabato 12  alle ore 20 il   Circolo Ricreativo e Culturale “Gino Baragli” ha organizzato   una serata con cena  messicana al costo di 25€ a persona. 
E’ previsto un intrattenimento musicale. 
Le adesioni entro Giovedi 10.
Info e   e prenotazioni :
Silvia Secchi 3387105542 o 3398786823
Sonia Caputo 335-323971
Sabato 19 visita guidata al museo di San Marco, Dichiarato museo di importanza nazionale nel 1869, il Museo di San Marco di Firenze è un capolavoro architettonico di Michelozzo voluto da Cosimo dei Medici.
Gli splendidi ambienti che ospitano il museo convivono con la chiesa e le parti adiacenti al chiostro, adibite ancora a monastero.
Le adesioni entro Giovedi 17.
Info e adesioni : Sonia Caputo 335-323971

Sabato 26 alle ore  16,30, per il Pomeriggio Letterario, si svolgerà al Circolo stesso una conversazione sul libro di Ida Murru "Il volo delle foglie nel vento autunnale". La conversazione sarà guidata da Giancarlo Guerri .
Vi aspettiamo per passare un  pomeriggio insieme in compagnia di buone letture.

Per sapere tutte le attività del circolo  :  segreteria u.i.c   notiziario interattivo   O55 580 524   al tasto 5.
Potete visitarci  su facebook al gruppo Circolo culturale e ricreativo Gino Baragli , diventa membro del gruppo!

