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Oggetto: Presentazione progetto Notturno.


Care socie e cari soci,


Riceviamo e volentieri portiamo a conoscenza di quanti fossero interessati, chiedendo alle nostre sezioni territoriali di far conoscere l’iniziativa ai propri iscritti nei modi ritenuti più opportuni, il progetto Notturno riportato di seguito messo a punto dall’omonima  associazione.


Il progetto Notturno, ideato e promosso dall'associazione Notturno ONLUS, nasce da una meravigliosa intuizione che ci spinge a guardare al di là del mondo del visibile. 
Un progetto sperimentale che proverà a raccontare in tanti modi diversi l’assenza del senso della vista divenendo un percorso umano, sensoriale e artistico unico nel suo genere e le parole chiave del progetto sono due: racconto e sensibilizzazione. 

Raccontare è importante perché soltanto le storie rendono le cose interessanti. Bisogna dar voce a vite eccezionali che, nonostante le difficoltà, sanno risplendere di una luce immensa. Crediamo in un tipo di sensibilizzazione che non interpreta la diversità come limite da superare, ma come opportunità da cogliere. 

Punto di forza del progetto, infatti, è la stretta collaborazione tra non vedenti e vedenti per un’inclusione concreta e che faccia delle diverse abilità una ricchezza unica di cui non poter fare a meno.

Ogni vita porta dunque con sé una storia meravigliosa merita di essere narrata. Per chi volesse contribuire al progetto Notturno raccontando la propria storia, può contattarci all'indirizzo e-mail comunicazione@progettonotturno.com 


Cordialità 
Mario Barbuto
Presidente Nazionale
D'ordine del Presidente Nazionale Mario Barbuto

Eugenio Saltarel
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