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 Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti

 ETS-APS
Presidenza Nazionale


Protocollo:1252 del 01/02/2019
 COMUNICATO N. 15
Questo comunicato è presente in forma digitale sul Sito Internet: http://www.uiciechi.it/documentazione/circolari/main_circ.asp
OGGETTO : Trasmissione “SpazioLibero” (RAI 3) dedicata alla Biblioteca Italiana per i Ciechi “Regina Margherita”
 
    
Care amiche e cari amici,
 
    
Informiamo che il Presidente e il Vice Presidente della nostra Biblioteca Regina Margherita di Monza, Pietro Piscitelli e  Giampiero Notari, hanno registrato un’intervista per la trasmissione “SpazioLibero”, che andrà in onda su RAI 3 venerdì 8 febbraio alle ore 11.20, della durata di circa dieci minuti.

Nel corso degli interventi e degli estratti-video proiettati durante il programma sono stati illustrati i servizi della Biblioteca e sono state fornite alcune informazioni sulla situazione dei minorati della vista italiani, con particolare attenzione per tematiche quali l’inclusione scolastica e l’attività di consulenza tiflodidattica e di fornitura testi che la Biblioteca Regina Margherita svolge ormai da tanti anni su tutto il territorio nazionale.

      Invitiamo a diffondere il video il più possibile, per veicolare una informazione che non sarà mai esauriente quanto necessario.

      Grazie per la cortese attenzione.

 
Vive cordialità .
Mario Barbuto - Presidente Nazionale
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