Circolo Ricreativo e Culturale “Gino Baragli”
Via Antonio Cocchi 17, Firenze
Programma Marzo 2019
  
Il circolo Gino Baragli è un centro culturale e ricreativo di non vedenti e ipovedenti dell’Unione Italiana Ciechi ed Ipovedenti, rappresenta un luogo di incontro tra le diversità e l’esperienza umana, la creatività e la cultura, lo sport e la voglia di stare insieme. 
                   “arricchiamoci delle nostre reciproche differenze “. Paul Valèry” 
Sabato 2 marzo alle ore 16,30. La guida turistica Paola De Donato, che ha già collaborato con il Circolo, incontrerà i presenti per illustrare le proposte di turismo accessibile per l’anno 2019 fra le quali spiccano fra le altre i viaggi organizzati in Sicilia orientale e in Baviera.
Domenica 3 marzo: Il circolo organizza una visita a Greve in Chianti con la guida Luciana Gualtierotti.
Partenza: ore 14,15 partenza da Via Antonio Cocchi 17 c/o Sede del Circolo Ricreativo e Culturale “Gino Baragli”
[bookmark: _GoBack]Arrivo presso l’Abbazia di Passignano ore 15 
ore 16,30 circa Partenza per degustazione.
 ore 16,50 arrivo visita azienda e degustazione vini
 ore 18 possibile fermata a Greve in Chianti per visitare la macelleria storica.
Numero massimo di partecipanti 12. Le adesioni entro venerdì 1 marzo. Sarà richiesto un piccolo contributo per l’accesso al Monastero 
Per ulteriori informazioni: Caputo Sonia 335 323971, Silvia Secchi 338 7105542.

Sabato 9 Marzo ore 16.15 presentazione del libro di poesie di Lara Poggi “Figlia del deserto”e dizione Deaonlus, introduce Silvana Grippi (giornalista Deapress)
 
Domenica 10 Marzo ore 16 Una dimostrazione delle capacità e le intuizioni dell'ingegner Roberto Gozzani, che si occupa di ausili per disabili visivi. Come il bastone elettronico, contagocce sonoro, termostato con timer parlante.
Vi aspettiamo!
Venerdì 15 e Sabato 16 Marzo ore 20 Il Circolo Culturale e Ricreativo “Gino Baragli” organizza una cena al buio: un’esperienza sensoriale accompagnata da camerieri esperti non vedenti.
Per prenotazioni: 339-8786823
Sabato 30 Marzo ore 16: il gruppo teatrale “I ritrovati al Boccherini” presenta l’atto unico di Luciano Giusti “Il ruttino” con regia di Saverio Gramegna con la partecipazione del coro Sempreverde. 
Potete visitarci su Facebook al gruppo Circolo culturale e ricreativo Gino Baragli, diventa membro del gruppo!




