RELAZIONE MORALE ANNO 2018
UNIONE ITALIANA DEI CIECHI E DEGLI IPOVEDENTI ONLUS APS
SEZIONE TERRITORIALE DI FIRENZE


E’ tempo di pensare a quanto fatto nell’anno appena concluso e al tempo stesso, in questa consueta riunione consuntiva di primavera, iniziare a proiettare le nostre riflessioni verso il fondamentale appuntamento che ci attende l’anno prossimo: il congresso nazionale che celebrerà il centenario della fondazione dell’Unione. Un congresso che rimarrà nella storia e che si svolgerà a Genova, città nella quale Aurelio Nicolodi ebbe l’intuizione di mettere tutti i ciechi italiani sotto un’unica bandiera.   

Cari Amici, siamo qui oggi per presentare a tutti voi il lavoro che il Consiglio svolge in collaborazione con i nostri dipendenti, Alessandro, Lisa, Matteo e insieme agli amici dell’Univoc, che grazie al loro prezioso contributo ci ha consentito di rispondere a tante vostre richieste di accompagnamento. Un altro rilevante aiuto viene dai ragazzi del servizio civile, che con la loro dedizione e senso del dovere, ci sostengono nel nostro impegno. Come ascolterete, svolgiamo tanto lavoro, organizziamo tanti servizi: tutto ciò richiede l’impiego di risorse ma come capirete dall’ascolto della relazione e del bilancio consuntivo, nei prossimi anni ci verranno richiesti ingenti sforzi e sacrifici, per ricondurre in acque tranquille la nostra barca. Nel 2018 la nostra Italia è stata scossa da vari eventi fra i quali possiamo ricordare dopo, lunghi mesi di crisi istituzionale, l’insediamento del nuovo esecutivo. È stato pensato e realizzato anche un Ministero sulla Disabilità che vede la presenza al suo interno di un nostro dirigente associativo. L’idea di un ministero ad hoc ci fa ben sperare ma al momento non vediamo i frutti. Non disperiamo: vigiliamo e aspettiamo come sempre momenti migliori! 
Nel nostro piccolo orticello locale, il 2018, ha prodotto fra le altre cose lo sblocco di vari posti di lavoro per i nostri giovani. Ma il nostro impegno e quello dei nostri dipendenti, è rivolto in prevalenza ai nostri anziani che rappresentano la maggioranza del corpo associativo e alle loro richieste, che necessitano di tanta attenzione quotidiana. Per farvi capire meglio il nostro impegno, la sezione nel 2018 ha completato oltre 130 pratiche grazie all’attività di patronato e segretariato sociale, ha fornito più di 1700 audiolibri ai nostri utenti ed effettuato servizi per oltre 10000 km con la nostra autovettura grazie all’impegno dei volontari del servizio civile e dell’Univoc. Come sempre l’obiettivo è stato quello di non trascurare nessuno cercando di rispondere nel miglior modo a tutti voi. 

Anziani
Una buona parte del nostro lavoro, con piacere lo dedichiamo ai nostri anziani che, nella nostra associazione, come già accennato, rappresentano la categoria più numerosa, soprattutto perché molte patologie si manifestano o si aggravano proprio nell’età senile. In questa fase, ovviamente troviamo le situazioni più variegate coinvolgendo, quando la salute lo consente, le persone da poco pensionate che si rivelano spesso un vero e proprio supporto per le varie attività che l’associazione organizza. Ma chi ha perso la vista in età avanzata e chi è più fragile, tende a circoscrivere il proprio mondo e a rinchiudersi in casa; ci viene chiesto un supporto per trovare chi li possa aiutare nelle attività quotidiane, per sentirsi sicuri in casa e mantenere qualche rapporto con i vicini e il quartiere in cui vivono. Cerchiamo di affrontare questo con l’aiuto dei ragazzi del servizio civile, con i volontari dell’Univoc, ma spesso le nostre risorse non sono sufficienti. E’altrettanto importante rivolgersi agli anziani più riservati e timorosi che non sempre riescono a chiedere e a manifestare le proprie esigenze. Anche a loro desideriamo dare il nostro supporto manifestato talvolta anche attraverso una semplice telefonata o una visita proseguendo con il sostegno nelle scelte importanti facendo percepire che l’associazione è presente dando loro sicurezza e serenità.




Ausili e nuove tecnologie
Anche per il 2018 abbiamo continuato a ricercare, valutare e portare alla vostra attenzione, gli ausili, le nuove applicazioni e tecnologie in grado di semplificare la nostra vita.
Nel mese di febbraio in collaborazione con la sezione di Trieste dell’Unione, abbiamo presentato il bastone luminoso Letismart Luce. A marzo abbiamo partecipato all’evento promosso dal consiglio regionale toscano dell’Unione con il confronto fra i sistemi operativi Windows e OSX. Nei mesi successivi abbiamo intrapreso una collaborazione con la ditta produttrice Mediavoice che il 12 maggio ha presentato il PC a comandi vocali: Speaky facile, ausilio molto valido che, grazie alla collaborazione con il centro Tiflotecnico di Roma, abbiamo avuto in comodato d’uso gratuito per dimostrazioni individualizzate ed eventualmente per attività di sostegno all’utilizzo dell’apparecchio.
Sempre nel mese di maggio si è organizzato un evento presso l’Apple Store per approfondire la conoscenza di I-pad e i-phone. Nel mese di luglio abbiamo partecipato ad una dimostrazione della ditta Cambratech presso il centro Le Torri di Tirrenia e in quella occasione siamo venuti a conoscenza del nuovo telefono semplificato Felixphone che per alcuni mesi abbiamo avuto in sezione.
È continuata l’attività di sostegno ai soci in difficoltà con le tecnologie, da parte di soci che donano il loro tempo e le loro conoscenze. E per questo li ringraziamo. Nel mese di novembre, sempre grazie alla collaborazione con il Tiflotecnico di Roma, abbiamo organizzato la dimostrazione del dispositivo Orcam: occhiali che grazie ad una telecamera ci consentono la lettura e il riconoscimento di volti e banconote in autonomia. Sempre nel mese di novembre abbiamo preso i contatti con la ditta Ausiltech di Castel Guelfo di Bologna dove è stato possibile testare ed avere in comodato d’uso gratuito il cellulare BlindShell, ancora disponibile in sezione insieme al cellulare facilitato Minivision fornito dal tiflotecnico di Lecce. Durante questo 2018 si sono anche svolti corsi di computer aperti ai soci dedicati ai diversi sistemi operativi e per differenti livelli di complessità.

Barriere Architettoniche e Mobilità

Nel 2018 abbiamo più volte sollecitato e infine ottenuto di incontrare l’amministrazione comunale fiorentina nella persona dell’assessore alla mobilità, Stefano Giorgetti che si è reso disponibile ad un confronto con i nostri soci per fornirci informazioni chiare e sicure sull’avvio della linea 2 e dell’estensione della linea 1 della tramvia. In quella sede abbiamo sottoposto all’assessore, altre rilevanti problematiche inerenti la nostra autonomia. Purtroppo i risultati si devono ancora vedere ma come già accennato sarà necessario insistere battendoci molto per vedere realizzate le nostre richieste.


Consulta Comunale Handicap
Anche nel 2018, l’attenzione sulle varie tematiche da parte della Consulta Comunale dell’Handicap non è mai calata; da sottolineare in particolare i sopralluoghi che sono stati fatti in zona Stazione Santa Maria Novella, all’attraversamento degli avvisatori acustici in via Valfonda, relativamente all’istituzione delle nuove fermate della tramvia, nonché vari incontri inerenti le tematiche delle barriere architettoniche, fra i quali i sopralluoghi a Piazzale Thomas Jefferson al capolinea della linea 55.


Fruizione beni artistici
In linea con gli scorsi anni e per promuovere una fruizione dei musei sempre più accessibile, anche nel 2018 la nostra Sezione ha collaborato per la buona riuscita delle molte proposte dei musei fiorentini per ipo e non vedenti. Oltre ai percorsi tattili ormai consolidati come quello statuario della Galleria degli Uffizi sono stati realizzati cicli di interessanti visite guidate fra cui: 
al Museo Novecento, per conoscere i movimenti e gli artisti che hanno segnato il XX secolo in particolare in Italia e a Firenze; al Museo di Palazzo Vecchio, per scoprire la vita al tempo della corte ducale di Cosimo I de’ Medici; al Museo Bardini, per immergersi nell’atmosfera di entusiasmo e ricerca che animava antiquari, studiosi e mercanti di capolavori ed oggetti di arredo tra Ottocento e Novecento; presso l’area archeologica ed il Museo Civico di Fiesole, per vedere il museo con altri occhi. Anche la nuova edizione del progetto Welcome (We Encourage Living Collective Open Museums Experiences) curata dai musei fiorentini, ha proposto esperienze, visite e laboratori dedicati ai non vedenti, coinvolgendo: Museo della Casa Buonarroti, Museo di Storia Naturale, Museo Fiorentino di Preistoria, Museo Fondazione Scienza e Tecnica, Museo Galileo, Museo Horne, il giardino di Archimede e Museo Marino Marini. 
Laboratori multisensoriali interattivi si sono svolti al Museo Nazionale del Bargello e nel Museo di Palazzo Davanzati, appositamente studiati per far emergere la molteplicità di stimoli sensoriali tattili, acustici e olfattivi. Non sono mancate le visite tattili a mostre temporanee come quella "A cavallo del tempo" nel Giardino di Boboli, quella di modelli di varie cupole fra le quali quella del Brunelleschi in collaborazione con Opera di Santa Maria del Fiore e Fondazione Del Bianco, quella  al Forte di Belvedere per la Mostra dell’artista Gong, e quella alla personale di Enrico Bandelli presso il “Gruppo Donatello” con opere realizzate e concepite anche per l'accessibilità dei disabili visivi utilizzando materiale acquisito e recuperato nelle spiagge toscane. Eventi straordinari sono stati studiati per celebrare ricorrenze particolari: per la Giornata del Braille presso il Museo di Antropologia e Etnologia dell’Università di Firenze è stato possibile conoscere con le mani testimonianze ed artefatti di molte culture diverse mentre presso il Museo Galileo si è svolta una inedita narrazione teatralizzata della discussione astronomica fra Galileo e la sua governante, ed una esposizione di tecniche e strumenti per la scrittura Braille. Per la Giornata Nazionale del Profumo, l’Orto Botanico di Firenze ha presentato i propri percorsi per disabili visivi. In occasione della Giornata Europea delle persone con disabilità, presso la Biblioteca Marucelliana si è svolto un incontro dedicato alla pratica musicale come processo di inclusione al termine del quale sono stati letti alcuni versi del nostro socio Sergio Pazzini.

Giovani
Nel 2018 grazie all’interessamento di una giovane iscritta presso la sezione di Siena, ma residente a Firenze abbiamo iniziato un corso di ballo, e più nello specifico di Kizomba, rivolto a tutti i nostri soci ma che ha visto prevalentemente la partecipazione di giovani (soci e non). Abbiamo poi proseguito il progetto di sensibilizzazione “Vediamoci a Scuola”, nelle scuole del territorio fiorentino, grazie alla disponibilità del gruppo di soci che assieme alla dottoressa Franchi del centro di consulenza tiflodidattica di Firenze portano avanti questa preziosa attività. E’ stato realizzato il progetto Talent4you, che ha avuto l’obiettivo di fornire competenze informatiche e tifloinformatiche a giovani con disabilità visiva. Hanno partecipato al progetto 10 nostri ragazzi che per circa 4 settimane, nel periodo estivo, hanno migliorato il loro utilizzo del computer. Un nostro giovane socio, Alberto Tomberli, ha poi preso parte al Campus Internazionale su Computer e Comunicazione che si tiene annualmente per ragazzi non e ipovedenti di tutta Europa e al quale la nostra Unione aderisce.

Ipovedenti
Nel mese di maggio abbiamo svolto un primo incontro con i nostri soci ipovedenti per condividere l’idea di creare un gruppo attivo e presente non solo sulla carta, nominandone un responsabile per riprendere quanto prima l’attività. L'obiettivo è quello di ascoltare i bisogni reali cercando poi di trovare soluzioni adeguate alle specifiche richieste che il gruppo ipovedenti presenterà di volta in volta. Sono già emersi problemi comuni con i non vedenti come le barriere architettoniche ma anche altri specifici come la leggibilità della cartellonistica e l’insufficienza del trattamento previdenziale. Da sottolineare che la sezione prosegue nella fornitura di quaderni ad alta visibilità per studenti ipovedenti su tutto il territorio nazionale. Nel 2018, abbiamo spedito 2065 quaderni.


Istruzione 

Per quanto riguarda la tematica dell’istruzione, nel 2018 non abbiamo avuto grandi cambiamenti e corpose novità. Come associazione è continuata la collaborazione con la dottoressa Elisabetta Franchi, responsabile del centro tiflodidattico e con il nostro socio, dottor Salvatore Maugeri.
Abbiamo partecipato al progetto realizzato dal quartiere 3 “Una città per tutti, anche per noi disabili”.
Il 20 novembre scorso abbiamo partecipato alla mostra che si è svolta in relazione alla giornata dei diritti del bambino, dove è stato esposto un libro tattile progettato è rappresentato da alcune classi della scuola Gonnelli di Montaione, il lavoro rappresenta la riproduzione di una tavola custodita al Museo del Bargello a Firenze che rappresenta Adamo ed alcuni animali nel Paradiso terrestre.
E’ stata prorogata l’attivazione dei gruppi territoriali per l’handicap. 

Lavoro
Il lavoro resta sempre una delle questioni più critiche e i nostri sforzi talvolta richiedono anni per portare a dei risultati. Ebbene, il 2018 finalmente ha visto degli ottimi risultati. Proprio nell’ultimo trimestre del 2018 sono infatti stati avviati al lavoro come centralinisti presso vari enti pubblici cinque nostri soci disabili visivi. Ovviamente questo non ci deve far abbassare la guardia, ed infatti noi già stiamo proseguendo con le nostre interlocuzioni, al fine di poter collocare altre persone ancora in lista di attesa.

Raccolta fondi 2018
Quest'anno abbiamo portato avanti con i contributi pubblici vari progetti quali: rendere accessibile “Orti Dipinti” un giardino didattico in Borgo Pinti con un contributo della Fondazione Cassa di Risparmio di Firenze di euro 16.000; è stato possibile ristrutturare finestre e persiane del pensionato grazie al contributo della Regione Toscana di euro 13.200; 
Nel 2018 è’ sempre stato attivo il nostro database interno per l’invio mensile della newsletter.
Prosegue la nostra campagna lasciti e campagna 5x1000 tramite l’invio del notiziario cartaceo semestrale “La Lente” cercando sempre di migliorare la comunicazione verso i soci e verso l'esterno, affinché la raccolta fondi sia efficace e dignitosa. Stiamo lavorando in rete con il consiglio Regionale, sotto la guida della società Confini online, sul progetto raccolta fondi, comunicazione e progettazione, finanziato da sede centrale.

Rapporti con il mondo del volontariato
Sempre più spesso la nostra associazione è chiamata a lavorare in rete con altri Enti del Terzo Settore e ad interagire per realizzare progetti di servizi innovativi e promuovere i diritti delle persone in difficoltà. La nostra Sezione è stata ancora partner delle associazioni di volontariato fiorentine nella realizzazione del progetto regionale “Pronto Badante”, che nei primi quattro anni di attività ha già assistito a Firenze oltre 2800 anziani fragili al proprio domicilio: a noi è stato affidato il delicato compito di rilevare il livello di gradimento del servizio e di raccogliere eventuali reclami e suggerimenti. In occasione delle nostre giornate della prevenzione, è risultato prezioso il supporto ricevuto dalle Misericordie e Pubbliche Assistenze dei territori interessati, che ci hanno aiutato nella soluzione dei problemi logistici e nella campagna informativa, mentre continua anche la collaborazione con i Lions Club.



Sport e Tempo Libero

Per il settore sport vi riportiamo la sintesi dei contributi delle polisportive che ci aiutano quotidianamente:

Polisportiva Fiorentina Silvano Dani:
[bookmark: _GoBack]Anche nel 2018 la Polisportiva Fiorentina Silvano Dani ha svolto diverse attività nei suoi vari settori: nello showdown, nel judo e nel baseball partecipando ai vari campionati e tornei nazionali ed internazionali

ASD Disabili Firenze: 
Durante l'anno 2018 abbiamo proseguito la nostra attività principale di favorire lo sport con la partecipazione a tornei ufficiali della federazione FISPIC e la conseguente preparazione tecnica dello showdown; abbiamo continuato nell'organizzazione di cene nel buio per il nostro autofinanziamento;
e abbiamo proseguito la collaborazione in forma di critica sempre costruttiva con la FISPIC, con l'emendare le imperfezioni regolamentari e di principi che regolano lo sport dello showdown e il rispetto delle persone con disabilità. 

Circolo Scherma Polisportiva Attraverso ASD: 
Tra i nostri soci ben otto sono disabili visivi che svolgono la loro pratica assieme a tutti gli altri atleti, interscambiandosi competenze, abilità e esperienze comuni, partecipano alla vita sportiva con grande passione allenandosi due o tre volte la settimana con eccellenti risultati. In questi anni sono stati numerosissimi i successi ottenuti nelle competizioni nazionali e nei campionati italiani che ogni anno si svolgono, tanto da portare la nostra società ad essere 1° nella classifica nazionale nella scherma non vedenti e 13° nella classifica assoluta del settore Paralimpico della Federazione Italiana Scherma.

Circolo Ricreativo e Culturale “Gino Baragli”
La programmazione culturale ha visto la partecipazione dei nostri soci a eventi culturali nella nostra città fra i quali spicca la visita guidata all’antico setificio fiorentino in Borgo San Frediano dove un posto d’onore è riservato a un orditoio del ‘700, realizzato su un disegno originale di Leonardo da Vinci. Sono proseguiti i pomeriggi letterari curati da Giancarlo Guerri che da sempre affrontano temi che invitano alla riflessione e alla discussione. Ci piace ricordare la conferenza "Cristianesimo in controluce" – Luci e ombre della religione che hanno dato vita e forma all'Occidente” con la partecipazione del Professor Massimo Fossi. La programmazione ricreativa è continuata con le sempre più richieste cene al buio realizzate per sensibilizzare e coinvolgere i partecipanti in una esperienza sensoriale. Ricordiamo i consueti appuntamenti in collaborazione con i Lions club per l’organizzazione del torneo di bowling e per la gara di pesca destinata a non vedenti e ipovedenti
Gli appuntamenti in occasione delle festività si sono confermate occasioni per stare insieme ed hanno coinvolto tanti nostri soci in momenti di divertimento e convivialità. Un altro momento creativo è stato proposto in occasione dell’apertura delle attività del circolo con la festa d’autunno con la creazione di un manufatto con ciò che la natura regala. 
E’ utile anche ribadire come il nostro Circolo sia ormai diventata la sede ideale dove esperti presentano ausili che aiutano alla formazione tecnologica dei non vedenti e ipovedenti.

Conclusioni

Come chiudere questa nostra esposizione sulle attività svolte? Avete sentito quanto lavoro viene realizzato; ma io mi chiedo spesso e sicuramente se lo chiederanno anche i miei colleghi consiglieri, se i nostri soci sono contenti, se stiamo facendo davvero tutto ciò che ci chiedono; stiamo adottando le giuste misure? 
Io voglio lasciare a voi le conclusioni di questa relazione. È certo, cari soci, che noi abbiamo bisogno di sapere da voi, se ciò che produciamo è l’aiuto giusto. È da voi che vogliamo i suggerimenti, le vostre indicazioni ed è con voi che vogliamo svolgere al meglio il nostro lavoro.






